

# 足球教练私吞70余名学员培训费

## 以职务侵占罪、诈骗罪被追究刑事责任

利用职务便利私吞学生报名费、培训费,甚至还以押金、冲业绩等为名实施诈骗,在担任青少年足球培训教练期间,杨某逐步走向了犯罪深渊,被害学员达70余名。上海市金山区检察院近日依法以职务侵占罪、诈骗罪对杨某提起公诉。

### 尝到甜头“变本加厉”

2019年10月,杨某入职某体育俱乐部,担任足球教练,专门从事青少年足球培训业务。杨某业务能力不错,得到不少学员和家长的认可。口耳相传下,就有不少家长通过他人介绍找到杨某,商量孩子的足球培训事宜。

自2021年开始,随着俱乐部生意火热,报名的学员越来越多,杨某经手的培训费流水也越来越大。偶然一次忘记上交培训费后,杨某发现俱乐部并未催促,意识到此处“漏洞”后,杨某便抱着侥幸心理,从还没上交的钱款里扣下了一部分用来日常开销。

眼见培训课程都完成了,俱乐部的人也未察觉自己“截留”培训费的操作,杨某的胆子就更大了,仅仅三年时间里,杨某私吞俱乐部学员的培训费已达20余万元。顶着教练的头衔,每日接触众多学员家长的杨某开始不满足于只拿培训费的“提成”,他又动起了“歪心思”。

“我带着一支高级足球队,如果表现好的话,可以在升学的时候提供帮助。”2024年,杨某对俱乐部的一名学员家长赵先生说道,他声称只需要缴纳训练押金就能加入这支球队,并且训练满一年后,押金还能退回,听到如此“划算”的项目,赵先生欣然将这笔钱转给了杨某。

### 东窗事发数罪并罚

直到最近,俱乐部工作人员在联系一名学员收取培训费时发现,对方声称已经将相关费用交给了杨某,但杨某并未将这笔钱上交给俱乐部。至此,东窗事发,俱乐部认真排查财务明细后便立即报警。

经检察机关审查认定,杨某以非法占有为目的,利用职务便利将本公司财物非法占为己有,数额较大;以非法占有为目的,虚构事实,骗取他人财物,数额较大,应当以职务侵占罪、诈骗罪追究其刑事责任。

2024年12月12日,经金山区检察院提起公诉,法院依法以职务侵占罪、诈骗罪判处杨某有期徒刑一年二个月,并处罚金人民币一万三千元。

### 检察官提醒

职务侵占的行为,损害公司财产权益,影响公司的正常经营,甚至会损害公司及其经营者的市场信

誉。无论从事什么职业,都应当坚守职业准则,恪守职业道德,杜绝侥幸心理,切莫以身试法触碰法律“高压线”。

广大经营者应注意完善公司的财务制度,加强对资金财产、重点岗位等监督管理,定期对员工进行教育培训,提高员工法律素养和职业道德修养。面对纷繁复杂的培训市场,市民朋友在缴纳费用前一定要与培训机构签订合同,并收取保存好印章与培训机构名称一致的发票,以便发生纠纷时有效维护自身合法权益。

通讯员 汪百顺  
本报记者 屠瑜

# 开面包车偷桔子500余斤

## 小偷大胃口,还未销赃就落网

本报讯(记者 解敏 通讯员 陈卫国)初冬时节,崇明桔园里的桔子挂满枝头,这一丰收景象引来了小偷的觊觎。近日,崇明警方破获一起盗窃桔园桔子案,犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

12月9日上午,家住崇明绿华镇的桔农张老伯来到他的桔园,看到几棵大桔树下散落着一些桔子,走近细看,发现好多桔树的树枝有被剪刀剪、用手扯的痕迹,意识到桔园被偷,张老伯报了警。

“昨天还好好的,今天早上过来发现桔子被偷不下120斤。”张老伯评估着,跟绿华派出所民警讲,他这个

桔园里种了300棵桔树。邻近几个桔园的桔农听闻,连忙过来查看自家的桔园,也都发现有桔子被偷。其中,一家桔园合作社负责人向民警反映,他们桔园专门种植小红桔,前一天夜里靠近河沟一侧的桔树上少了好多桔子,测算下来有300来斤。

派出所和刑警队民警迅速开展走访调查,并很快锁定犯罪嫌疑人江某。当日下午,民警在江某住处将其抓获,同时在其家中查获偷来的12筐桔子,总计500余斤。到案后,犯罪嫌疑人江某对其盗窃他人桔子的犯罪事实供认不讳。

据交代,江某之前开电瓶车到

过绿华地区的桔园踩过点,看到桔园都是开放式的,桔子又多又新鲜可人,心里便盘算着偷桔子换钱。12月3日开始,江某连续到上述地点偷窃桔子,前三次都是带剪刀开电瓶车去,每次只偷两小蛇皮袋,第二天拿去市场销赃。12月8日夜,江某嫌电瓶车装不了太多桔子,剪刀剪起来又不方便,索性开着面包车去,偷窃时直接徒手把桔子扯下来。至案发,江某还没来得及将桔子销赃。

目前,犯罪嫌疑人江某因涉嫌盗窃罪被崇明警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

本报讯(通讯员 杨莹莹 记者 鲁哲)两名“00后”男生“薅”某知名快餐连锁品牌的“羊毛”,并借此牟利,结果聪明反被聪明误,弄得自己身陷囹圄!近日,经闵行区检察院提起公诉,被告人罗某、毛某犯非法获取计算机信息系统数据罪,分别被判处有期徒刑三年,均适用缓刑,并各处罚金。

今年2月,罗某和毛某相约在网吧上网。游戏间隙,罗某注意到之前加入的一些“薅羊毛”微信群,在发送某知名快餐连锁品牌优惠券领取活动。他当场尝试使用脚本抓包了该程序的对应接口,通过跑ID的方式,成功在点餐小程序领取了不同种类的优惠券,其中就包括储值兑换券。

罗某觉得自己捡到了发财的机会。他立刻扯了扯旁边正沉浸在游戏中的毛某,“兄弟,你看这些免费领取的储值兑换券都能用,假如我们多领一些,再卖出去,岂不是一本万利?”

一开始,罗某两人选择手动挨个领取。但手动效率太低,本就懂些计算机程序的他们决定利用该系统漏洞,做一个可以自动领取的程序脚本。罗某先把抓出来的数据包发给毛某,毛某又接力写了一个可实现自动领取的程序脚本。两人顺手对该程序进行测试,完善

了循环领取功能。今年7月,该案由闵行公安移送审查起诉。在审查过程中,承办检察官仔细梳理各类转账记录、聊天记录等,准确认定罪名和犯罪数额。同时,检察官对罗某、毛某耐心释法说理,全力追赃挽损,罗某、毛某已退赔被害单位损失。

# 盗点餐小程序大量兑换券

## 两男子犯非法获取计算机信息系统数据罪获刑

了循环领取功能。

“反正零成本,卖多少我们都是赚。”为吸引更多客户,毛某又在一个兼职群里发了招聘代理的广告。面对刚招聘来的几个老乡,两人拉了一个群,培训他们如何在某二手闲置平台上架商品,如何应对顾客的各种提问。而顾客从平台下单后,则由罗某、毛某使用已领取的储值兑换券,在顾客指定门店下单,并将取餐码发给顾客提货。

纸终究包不住火,涉案公司很快发现旗下点餐小程序中大量0元兑换券被黑客窃取,多个“薅羊毛”群在转发“无限领某知名快餐连锁品牌优惠券”的链接,多批顾客到全国门店兑换造成巨额损失,该公司随即报警。罗某、毛某的“发财梦”仅维持了几天便破裂。截至案发,罗某、毛某销售获利1万余元,造成涉案公司损失6.2万余元。经鉴定,罗某、毛某制作的脚本程序具有向领取优惠券的接口发送请求并反复领券的功能。

今年7月,该案由闵行公安移送审查起诉。在审查过程中,承办检察官仔细梳理各类转账记录、聊天记录等,准确认定罪名和犯罪数额。同时,检察官对罗某、毛某耐心释法说理,全力追赃挽损,罗某、毛某已退赔被害单位损失。

# 清洗工潜入车间偷废铁

## 销赃至废品站获利3万余元

本报讯(通讯员 卞瀚 记者 陈佳琳)偷铁花样多。近日,浦东警方在“砺剑行动”中,通过夜间设卡查缉一名盗铁犯罪嫌疑人,并顺藤摸瓜查获一名收赃犯罪嫌疑人。

12月13日22时45分许,浦东公安分局泥城派出所会同自贸区临港新片区公安处民警在新元南路近南芦公路处开展夜间设卡查缉。在盘查一辆白色轿车时,发现该车副驾驶、后排、后备箱有大量来源不明的工字形废铁。民警立即盘问该车驾驶员何某,何某神色紧张,推说

车间废铁是从路边卖废铁小贩处回收。民警进一步检查发现,车间废铁数量大且样式统一,判断何某在捏造废铁来源,有盗窃嫌疑,故依法将其传唤至派出所接受调查。

到所后,何某如实交代犯罪事实。原来,何某是新元南路某公司清洗工,工作期间看到厂房内堆了许多废铁,便动了“歪心思”。12月13日20时许,其下班后又驾车返回公司,将放于车间角落重量为845.3公斤的20余块废铁偷出后,欲以每公斤1.5元销赃至李某开设的废品

站。随后,何某又陆续交代其从8月上旬至10月底,多次在公司车间盗窃废铁后销赃至废品站的犯罪经过。泥城派出所民警随即联系李某,李某如实供述其明知上述废铁系何某盗窃所得,却依然予以收购并支付何某3万余元。

目前,犯罪嫌疑人何某因涉嫌盗窃罪被浦东警方依法采取刑事强制措施;犯罪嫌疑人李某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被浦东警方依法采取刑事强制措施。该案正在进一步审理中。

# 打防兼顾,暖人暖心

## 静安民警王予泽守护上海火车站

提起上海火车站,在不少上海人的记忆里,那是茫茫客流汇聚之处,承载着无数归乡人的思念。静安公安分局上海站地区治安派出所民警王予泽今年29岁,自2018年投身警界,扎根守护在“上海陆上北大门”的第一线。“打防兼顾,暖人暖心”,成了火车站老职工们对王予泽由衷的夸奖。

王予泽值守的上海火车站外围广场是市中心关键交通枢纽,全年人潮汹涌,治安管理压力居高不下。今年5月的一个深夜,在广场巡逻的王予泽接到市民求助——车站北广场发生手机被盗窃案。赶到现场询问报警人后,凭借多年巡

逻经验与军人练就的敏锐直觉,王予泽迅速勾勒出嫌疑人的大致模样。在与指挥中心紧密联动下,王予泽和搭档借助“人机互动”,不到半小时就成功锁定嫌疑人位置,并于车站南广场将其擒获,当场缴获被盗手机,赢得被害人与周边旅客的一致称赞。

多年来,静安公安秉持“打防

并举,以打促防”理念,屡破街面盗窃案的王予泽,随后加入派出所侦查办案组,投身涉民生类要案的攻坚。

今年9月底,市民吴女士前来报案,称浏览社交网站时,被一则超低价“代订酒店”广告吸引,五折报价让她心动付款,入住后却被催款,才惊觉受骗。王予泽主动请缨

主办该案,串联全国多地同类案件,运用娴熟的互联网知识,联合分局刑侦技术部门深挖研判,成功揪出长期以“低价促销”为噱头行骗的犯罪团伙,为受害者挽回数十万元经济损失。

守护群众安全,并非仅有街头抓捕。10月3日,人潮熙攘的上海火车站北广场,一位神色慌张的老

者奔向正在执勤的王予泽,称外孙走失。王予泽立刻上前安抚,旋即发动群防群治队员展开网格式搜寻。仅10分钟,电台便传来好消息,孩子在茫茫人海中寻获。老者热泪盈眶,紧握着王予泽的手连连道谢。

年关将近,上海站广场人流渐密,王予泽穿梭其间,温和沉稳地提醒旅客:“保管好财物,注意防小偷。”无数像王予泽这般的守护者,让上海火车站这座承载着诸多记忆的老火车站安稳运行,让归心似箭的旅人安心踏上归程。

通讯员 宋一江  
本报记者 陈佳琳